

EL ECO TOLEDANO

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACIÓN

Los pagos en la provincia adelantados.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Toledo: Un mes, 1'00 pta. — En las demás provincias: Un trimestre, 3'50; un semestre, 6'50; un año, 12'00. — En el extranjero: Un año, 30'00.
Número corriente, 5 cént. — Número atrasado, 10 cént.

Fundador: ANTONIO GARIJO

Redacción y Administración: Calle del Comercio, núm. 12, Telf. 89.

Donde se dirigirá toda la correspondencia.

PRECIO DE ANUNCIOS

En la cabecera de la 1.ª plana, línea, 0,50 pta. — En 1.ª plana, línea, 0,25. — En 2.ª plana, línea, 0,15. — En 3.ª plana, línea, 0,10. — En 4.ª plana, línea, 0,05. — La 4.ª plana, 35,00 pta. — Media fd., 15,00. — Un cuarto fd., 8,00. — Comunicados y reclamos, línea, 0,25. — Esquelas funerales, en 1.ª plana, 10,00. — En 3.ª fd., 5,0

Efectos del bloqueo

Los primeros chispazos

Quizá antes de lo que pensábamos, hayamos empezado a sentir los efectos del bloqueo alemán á las costas británicas. Ya en la Prensa hemos podido ver los telegramas de origen inglés publicados en el periódico *The Daily Mail* que refieren el hallazgo en las playas de Goodwin Sands de una lancha de salvamento perteneciente al vapor español *Horacio* de la matrícula de Bilbao.

Dicho buque perdido en las costas inglesas, perteneciente á la Casa Echevarría y Larrinaga, zarpó de West Hartlepool el día 10, conduciendo 3.000 toneladas de mineral de hierro, y según las versiones de la Prensa se supone que fué alcanzado por algún torpedo alemán ó que chocó con una mina, yéndose á pique con toda su tripulación.

Y esto que en otras circunstancias no hubiera tenido otra importancia que la que supone la pérdida sensible de sus tripulantes y la más secundaria del cargamento, en los actuales momentos, hace que las imaginaciones perdiéndose en un mar de conjeturas supongan algo que pudiera significar una ruptura de amistades internacionales entre Alemania y España, y por un lógico encadenamiento de ideas, se llegue, en tal vez fantásticas deducciones, á relacionar el resultado de esa catástrofe con la suspensión de la vida parlamentaria española.

De todos modos y sea de ello lo que fuere, es lo cierto que la suspensión de las sesiones de Cortes, ha causado como todo lo inesperado, gran revuelo en las altas esferas de la política; que los Diputados han manifestado su enojo y su disgusto por haberse quedado preparados para explicar sus anunciadas interpelaciones y que el país ha sentido una confusión intensa, previendo en aquella determinación, algo, á que no puede encontrar contestación satisfactoria, pero algo, que en lontananza divisa como fantasma aterrador, que se cierne sobre él y que augura, tal vez en no lejano plazo, nuevas desventuras y nuevos desastres, después de inmensos sacrificios é incalculables esfuerzos.

No se ocultará á nuestros gobernantes, la gran responsabilidad de sus actos, ejecutados á espaldas del Parlamento; demasiado saben la trascendencia que sus acuerdos han de tener, desde el momento en que aceptan sobre sí la dirección del país, por eso es de esperar, que, contra las predicciones que se vienen haciendo de una indefinida clausura, ésta se concrete á un lapso de tiempo relativamente breve, y que con la pacua de resurrección, rescite también nuestro Gobierno volviendo á afrontar valerosamente la situación con las Cortes abiertas; de lo contrario, el país por boca de sus representantes, habrá

de pedirles en su día estrecha cuenta y ese día será de amargura para el Gobierno que no supo ó no quiso interpretar la voluntad soberana del pueblo, burlando el medio de que éste la expresara, con un cerrojazo ministerial que por el momento les sacó del apuro, pero del que después tuvieron que rendir cuenta, y cuenta estrecha, ante los legítimos y directos representantes de aquél.

Carnet diario

Notas de la campaña

Comparten el interés en los actuales momentos los telegramas relativos al bloqueo de las costas de Inglaterra, con las noticias transmitidas acerca del bombardeo de los Dardanelos por una escuadra anglo-francesa.

Por lo que se refiere al primero, hasta ahora no parece haber causado apenas daño á ninguna Marina mercante, puesto que los naufragios que se han registrado se atribuyen más bien al contacto de los buques con las minas, y el tráfico no se ha interrumpido.

Respecto del bombardeo de los Dardanelos, existe, como tantas otras veces, notoria diferencia entre los informes del Almirantazgo inglés, que aseguran han sido reducidos al silencio los fuertes turcos, y las noticias comunicadas por los alemanes, que son más optimistas que el telegrama turco.

Aunque el bombardeo haya tenido importancia, por el número de buques que han tomado parte en él, entre los que figuraban grandes unidades, parece, hasta ahora, una operación preparatoria de un ataque más violento, que probablemente irá combinado con una acción en el Mar Negro.

Se anuncia que los alemanes intentan un nuevo esfuerzo en el teatro occidental de la guerra, acaso porque las ventajas que han obtenido en la Prusia oriental contra los rusos les permiten mirar con más tranquilidad este campo de batalla, y acaso retirar de él algunos elementos.

Las declaraciones de M. Viviani, respecto á la resolución de Francia de continuar vigorosamente la guerra y de procurar el desquite, ambicionado tantos años, recobrando la Alsacia y la Lorena, son un síntoma más de que la atmósfera bélica de Europa sigue candente, sin que tengan acogida las voces de la paz.

Debe señalarse como discreta nota patriótica la actitud del Parlamento italiano, de aplazar la discusión de la cuestión internacional.

ANTONIO GARIJO

12, COMERCIO, 12

Se han puesto á la venta en esta librería los Cuestionarios para el examen de ingreso en la Escuela superior del magisterio.

Crónica

Para el Comedor de Caridad

En la Srta. Innares

Policroma lluvia de confetti caía sobre mi cabeza; las serpentinatas cruzaban raudas el espacio para entrelazarse y formar un espeso y caprichoso encaje por el que se filtraban los gritos incoherentes de las máscaras.

Desvaneciábase los últimos acordes de un *boston* que preludiaba la orquesta, al compás del que, las parejas daban vertiginosamente sobre la blanda alfombra de papeillos que cubrían el suelo, cuando una jovencilla, con unos ojos más gitanos que el vestido gitanó que cubría su cuerpo de *Diosa*, se me acercó con la mano abierta y con una frase que marquetada por sus blancos dientes, se deslizó por sus labios con un tembloroso rubor que venía valientemente lo grandioso del pensamiento que inundaba su alma de mujer santa:—*para el Comedor de Caridad*—dijo.

Alma de santa, juventud mártir que sacrificaste tu infantil ilusión de danzar alegre entre aquella heterogénea muchedumbre que risoteaba con la inconsciente estúpidez carnavalesca; niña de sonrisa fresca y pura que soportaste con estoica heroicidad las plegarias que cantaban en loor de tu hermosa todos los hombres que se sintieron orgullosos al depositar sobre tu mano marfilina unas monedas para los pobres. ¡Bendita seas!

La bella idea brotó espontánea de una broma, igual que las flores silvestres en el campo, que nacen para romper la monotonía vercosa de sus praderas.

Un duro, puesto en su mano para que ella, la gitanilla, echara la buena ventura, fué el principio inconsciente de la caritativa obra.

¿Un duro ganado y ofrecido para flores en premio de sus ficticios y bromescos augurios? ¡Oh no! y el pensamiento surgió presto:—no, eso no, para los pobres; y al caer en el cepillo que había en la confitería, sonó con un sonido de lúgubre soledad que debió tener fría repercusión en el alma de la niña, porque la sonrisa se alejó de los labios que, al juntarse tristes, ocultaron sus diminutos dientes.

¡Vació! pensó, y triste salió de aquel local, para recorrer el teatro, pidiendo para los pobres, en tanto que la orquesta desfiligranaba las juguetonas notas que hacían danzar, allá abajo, á tantas y tantas parejas, que acompañadas, se deslizaban entre el confetti que seguía cayendo...

La gitanilla sonreía de nuevo; una bandeja que sujetaban sus manos, estaba repleta de monedas de plata y billetes...

Estaba satisfecha; había producido efecto su idea, esa bella idea que como las flores del campo, brotó espontánea, para romper la tristeza de unos días en el Comedor de Caridad.

...Alegre bailaba la gitanilla, sobre la que el confetti formaba un nimbo luminoso, que hacía resaltar su hermosura de mujer, y su bondad de santa.

Para la mujer; nuestra admiración, para la santa, nuestra devoción.

TEÓFILO MOYA.

¿Fuego en los bailes?

¿Que sucedería si tuviésemos la desgracia de que se iniciase un incendio en Rojas durante los bailes de Carnaval?

Nos horroriza el pensarlo.

La Junta de espectáculos, fué exigente ó más bien justa al girar su visita al teatro antes de empezar la temporada teatral y como consecuencia de la ins-

pección, hubo de ordenar la apertura de una salida á la Cuesta de la Mona en el piso principal, abrir dos puertas en el anfiteatro bajo y otras reformas para la fácil evacuación del local en casos de alarma.

Antes de adoptar estas medidas, pudimos comprobar que en días de lleno completo y sin precipitaciones, salía el público en siete minutos y después en menos tiempo, razones por las cuales, nos inclinamos á creer, que nada ocurriría en casos de incendio.

¿Pero sabe aquella Junta lo que ocurre en las noches de baile de carnaval? Suponemos que no y vamos á ponerlo en su conocimiento.

Al elevarse el tablado del patio de butacas, se inutiliza la puerta de salida que desde aquél, conduce directamente á la calle; al colocar la decoración cerrada se hace muy difícil utilizar tres puertas de salida que tiene el escenario y en noches de bailes de sociedades más elegantes, se inutilizan por completo dos puertas que desde los pasillos van al vestíbulo grande y las correspondientes de este vestíbulo á la calle, viéndose el público en la absoluta necesidad de salir por una sola puerta.

En estos días concurre al teatro triple personal que á las funciones en día de lleno; están el salón de butacas, otras localidades y pasillos, llenos de *confetti* y serpentinatas; se fuma en todas partes y el estado de ánimo del público macho hace que no se preocupe de como y en donde se tiran las cerillas y puntas de puros y cigarros.

¿Que sucedería si tuviésemos la desgracia de que se iniciase un incendio en Rojas durante los bailes de Carnaval?

Nos horroriza el pensarlo.

Y ya que de este asunto tratamos, permítanos el Ayuntamiento una ingenuidad en sus funciones; ¿que cuál sea ésta? la de rogarle, ya que no nos atrevemos á aconsejarle, la conveniencia de no ceder el Teatro en lo sucesivo para bailes, en absoluto, trátese de la Sociedad que se trate, y con ello se conseguirán dos cosas: primera, evitar los destrozos que en él se causan, á los que no

compensan en manera alguna las 1.000 ó 1.200 pesetas que los bailes producen; y segunda, cortar de raíz los escándalos que en ellos tienen efecto, dando lugar á que por quienes menos debiera faltar-se, se falte á todo respeto y toda consideración á los jefes de la Policía municipal y á los agentes de la Autoridad, que han sido este año poco respetados, aunque, en honor á la verdad, han empezado ellos por no darse á respetar.

Esto aparte de que el Ayuntamiento, con muy buen acuerdo, suprimió los llamados bailes públicos, y resulta que los de sociedad se mixtifican hasta el punto de que, con raras excepciones, todos han sido públicos, pues mediante el pago de la cuota que han fijado, han podido concurrir á ellos los que no pertenecían á la Sociedad ó agrupación que celebraba el baile.

Y eso debe á todo trance evitarlo el Ayuntamiento. El Teatro es el templo del Arte, y el baile tiene poco de esto. Para bailes, las plazas de toros y las ventas públicas.

DE HACIENDA

La reducción del tiempo de servicio en filas

La Delegación de Hacienda de esta provincia, ha recibido un telegrama de la Dirección General del Tesoro, referente á la reducción del tiempo de servicio en filas.

Según dicho telegrama, repetida Dirección General, la admisión de ingresos en las oficinas de Hacienda á reclutas voluntarios del reemplazo de 1914 para reducir su tiempo de servicio en filas, debe entenderse solamente hasta el día 27 del actual.

Obedece el telegrama aludido á que otro anterior expresaba que dichos ingresos podían hacerse hasta el 28, y como quiera que este día es festivo, no funcionan las oficinas y dependencias del Estado.

Así es que únicamente los ingresos de referencia deben hacerse hasta el 27 inclusive.

Pasada esta fecha, no se admitirá ya ninguno.

Consultorio-Clinica Operatoria

RAYOS X

DEL DOCTOR GARCÍA CAPPÁ

Cuesta de los Pascuales, núm. 8, telf. 210.—TOLEDO

Fundada en el año 1908.

CONSULTA

de enfermedades de la vista, garganta, nariz y oídos, y cirugía general, á cargo del Dr. García Cappa, del Hospital de la Princesa y del Real Dispensario Antituberculoso Príncipe Alfonso.

Martes y viernes: de 11 á 1 y de 2 á 5.

En Madrid: todos los días (excepto los citados) de 2 á 5.—Santa María, 6, pral

El Consultorio se halla abierto todos los días de 12 á 1, para la curación de enfermos de tratamiento, á cargo de los Practicantes.

D. Fernand González D. Cipriano y D. Mercedes

Sección Literaria

CARNAVALINA

I
Entre el turbión de disfrazados que en caprichoso torbellino tornan y vuelven alocados en delirante confusión; mi alma errabunda, ereguina, marcha sin tino, confundida en este engaño de la vida, y detrás de ella, Colombina con su pierrot pasa también.

Suena en los aires la algarada de este tropel tan bullanguero, y son los gritos, cancionero de este festejo del placer. Canta allá lejos un payaso: pasa una alegre estudiante, y detrás de ella, Colombina con su pierrot pasa también.

II
Del Carnaval de nuestra vida siempre vestida de arlequín, surge la muerte, pravenida para su lúgubre festín. Y en esta eterna mascarada, que es de placer y de dolor, se une la alegre carcajada con el punzante sinsabor.

Mas, ¡bah! ¿Qué importan los dolores? Triunfe el dios Momo a su placer. Siga la alegre bufonada por los paseos, en tropel.

Siga el bullicio y la alegría de esta gran fiesta del amor. Gozar del mundo es un encanto, ¡aunque después venga el dolor!

III
—¿No me conoces?— ¡Ni lo quiero!
—¿No me conoces?— ¡Para qué?
Si aunque te finjas, bullanguera hace ya tiempo que lo se.

¡Tú eres, detrás de esa careta, la que me sigue sin cesar!
¡Eres la muerte, que me reta, que no me deja descansar!

Es, pues, inútil que te esfuerces en no quererte descubrir porque detrás de esa careta veo tus huesos relucir.

Déjame en paz con mi alegría agorera y espectral; déjame en paz que goce y ria ¡hasta que pase el Carnaval!

ELADIO CEPILLO.

RAFAGAS

Se fué el Carnaval

Pasó el carnaval. Un airecillo frío nos trae los primeros albos de la cuaresma, y en las calles solitarias, se ven los trozos de serpentina y confetti arrastrados por el huracán.

La fiesta de Momo va decayendo cada año que pasa. En Madrid ha sido más desanimado el carnaval, que años anteriores, y en provincias ha sido lo mismo. ¿Decae el carnaval? no; esta fiesta tan odiada por unos, y tan magnífica para otros, es una de las tradiciones, que no pueden desaparecer. El carnaval que nos trae, en sus vestidos y disfraces, recuerdos de épocas ya lejanas, y motivos, para mil asuntos, no podrá decaer nunca, aunque sea cada año, más desanimado. ¿Qué harían los miserables y los envidiosos, si desapareciera el carnaval? ¿cómo dirían entonces sus palabras llenas de odio, y de cobardía?

Yo desearía que el Carnaval desapareciera, sus tres días de farsa son para mí momentos de profunda amargura, y esos seres que se disfrazan para hacer uso de lo que no pueden hacer con la cara descubierta, esos, me repugna si quiera el escuchar sus palabras venenosas.

¡El Carnaval se fué, para todos aquellos que tuvieron ganas de emborrachar-

sel... Han encontrado en estos días el goce más hermoso de su vida.

¡Cuántas lágrimas se han erramado en estos días de carnaval! ¡Cuántas jovencitas ansiaban por momentos que llegara, y ahora maldicen el momento en que llegó! ¡Cuántas ilusiones rotas! ¡Cuántos tormentos sufridos! ¡Y ellas que esperaban reír... y gozar... con el que fué su novio... se han visto aborrecidas y olvidadas en el baile, mientras las otras se divertían!...

¡Se fué el carnaval! En un rincón yacen olvidados los trajes de colores que sirvieron para un disfraz; sus cintas de seda y sus encajes, parece que sonríen con una risa grotesca, a pensar que en vez de ser hechos para una fiesta, todo risas y alegrías, han servido para ir a un duelo donde se han enterrado mil ilusiones y esperanzas, acariciadas en mil noches de insomnio.

RAMÓN PEDRADA HERRERA.

Ciudad Real, XIX-915.

"PARA TÍ,"

¡Bella y gentil que el sol envidiaría!
¡Cáliz de amor, fragante y lisongero!
Esconcha con afán la lira mía que templa mi amoroso cancionero.

Te adoro con amor de serafines, puro y hermoso cual amor de gloria. Como a flor que resalta en los jardines te guardo con placer en mi memoria.

Por tí mi vida es triste y angustiada y se aparta de mí la dicha santa. Por tí transcurre cruel y dolorosa la esperanza mortal que me quebranta.

Sueño el dulce soñar de los placeres y a tu lado feliz que amante muero. Y sueño que me miras y me quieres y sueño que te miro y que te quiero.

Y sueño sin saber que hago la herida de mi cruel decepción con loco empeño. Mas, ¿por qué no soñar si en nuestra vida con gozo ó con dolor todo es un sueño?

Y llega el despertar y no hay ninguna verdad más que te amo y que te adoro, y sufriendo mi mal cuento a la luna que por tí con dolor padezco y lloro.

Mas no presta atención al pobre amante que la cuenta su afán y sus querellas, y entre nubes prosigue deslumbrante y en silencio me escuchan las estrellas.

Y no queda una gota de mi llanto ni queda a mi dolor ningún lamento, que el llorar se agotó con mi quebranto, y los ayes de amor llevóse el viento.

Ni queda a mi pesar ningún consuelo ni la dicha feliz que amor alcanza; sólo queda en mi ser con loco anhelo... un ensueño, un amor y una esperanza.

Sólo tú, calmar puedes ninfa bella, el sufrir que mi espíritu atesora, la ardiente luz de amor que me destella y el calvario de un ser que amando llora.

Que si alivias mi mal yo te daría en premio a tu cariño y tus amores, un alma que es ardiente fantasía y un corazón que es vergel de amores.

LEOPOLDO AGUILAR.

Alumno de Infantería.

La quinta de 1915 EL SORTEO DE AYER

A la hora de costumbre comenzó ayer el sorteo de los mozos del actual reemplazo, terminando a las diez y media próximamente.

El número de mozos que entraron en sorteo asciende a 237.

El de prófugos sorteados es aproximadamente de 45.

Las bolas fueron sacadas de los respectivos bombos por niños del Hospicio y los nombres y números que a éstos correspondían los cantaron concejales de este Ayuntamiento.

El sorteo tuvo lugar en la terraza de las Casas Consistoriales.

Relación de los mozos sorteados y número que les ha correspondido.

Número del sorteo	Nombres y apellidos de los mozos
1	Ceferino García Aragonés.
2	Antonio García Lizana.
3	Rafael Ruiz García.
4	Francisco Fernández G. Calderón.
5	Candelario Rodríguez Villarrubia.
6	Pedro González.
7	Modesto Carrillo Gutiérrez.
8	Isidoro Salgués Otero.
9	Felipe Vicente Santos.
10	Mariano García García.
11	Eugenio Gil Carrasco.
12	Victor L. de la Alberca Moraleda.
13	Enrique del Corral Albarracín.
14	Carmelo Vaquero Avila.
15	Francisco González Delgado.
16	Esteban Cortés de la Cruz.
17	Regino García López.
18	Juan Pedro Marqués.
19	Pablo Otero Sastre.
20	Mariano San Félix Villarrubia.
21	Fabriciano Martín Jiménez.
22	Pedro Pardo Fernández.
23	Vicente Meneses Lumbreras.
24	Agustín Ortega López.
25	Arcadio González Pascual.
26	Adolfo Durán Rodríguez.
27	Cayetano Pintado López.
28	Esteban Galán Mateo.
29	Ricardo S. Bretano S. de la Cuerva.
30	Emilio Hernández Molero.
31	Joaquín Boix Ribó.
32	Mariano Díaz Chirón Gamboa.
33	Victoriano Navarro Díaz.
34	Ramón Perez-Gruoso G. Vaquero.
35	Julio Pous López.
36	Julián Castrosana Montero.
37	Donato Gamero Pérez-Gruoso.
38	Pablo Olmeda Ramírez.
39	Agustín Martín Tereso de la F.
40	Pedro Ruiz González.
41	Julio Sierra Madrugal.
42	Félix Sánchez Castejón.
43	Eugenio de Mora G. Santoyo.
44	Manuel Martínez Vivanco.
45	Pablo Hernández Maestro.
46	Pablo García Suelto y Arribas.
47	Dativo Aguado Ripiero.
48	Angel Aguado Ladrón de Guevara.
49	Leocadio Piedrahita Calcerrada.
50	Félix Rodríguez Caballero.
51	Florencio Palomino Sánchez.
52	Santiago Larios Díaz Benito.
53	Manuel Lavandera Genover.
54	Tomás Amuso Padrós.
55	Manuel Morales García.
56	Alvino Africa.
57	Manuel Rodríguez.
58	Felipe Galán Ruiz.
59	Francisco Ruiz Toledo.
60	Marcelino Marín Lozoya.
61	Julián Izquierdo Carvajal.
62	Cristino Bermúdez de C. Blanco.
63	Oegario Sánchez Gómez.
64	Julio Corrales Galán.
65	Pedro Alonso García.
66	Juan Rosel Infantes.
67	Ignacio García Dorado.
68	Julián Rodríguez Alvarez.
69	Tomás Huertas Tofiños.
70	Victoriano Delgado García.
71	Loreto Gómez Cedena.
72	Isabelo Hidalgo Santos.
73	Nicolás García Galán.
74	Francisco Gálvez Yébenes.
75	Felipe Fernández Alonso.
76	Gumerindo Crespo Díaz.
77	Isidro González García.
78	Fernando López Gil.
79	Angel Lema Pérez.
80	Maximino García Gutiérrez.
81	Cirilo Redondo García.
82	José Pérez Moya.
83	Juan García de Blas.

Número del sorteo	Nombres y apellidos de los mozos
84	Juan Ruiz Martín.
85	Miguel Gil Sánchez.
86	Benito Correjón Gómez.
87	Higinio Lozano Gómez.
88	Gerardo Villasanté Rodríguez.
89	Andrés Guardia Concepción.
90	Enrique del Alamo Ballesteros.
91	Salvador Rodríguez Rodríguez.
92	Rogelio Merino Serrano.
93	Diego Alonso García.
94	Benigno Compañía Nadal.
95	José Sánchez M. Arca.
96	Eusebio Alvarez Rodríguez.
97	Enrique Latorre García.
98	Nicolás López Díaz.
99	Amadeo Moreno.
100	Quintiniano Sevilla.
101	Mariano Salinas Dorado.
102	Eugenio Sánchez García.
103	Gonzalo Benedicto Santos.
104	Clemente Pedraza Pérez.
105	Francisco Corrales Merino.
106	Agapito Utesa Arreo.
107	Félix Fernández Fernández.
108	Juan Carbonel Bautista.
109	Angel Ballesteros Carrasco.
110	Juan Fernández del Prado.
111	Eusebio Garrido Ortega.
112	Pablo Ballesteros Pimantel.
113	Franco Aguilera Carrasco.
114	José González García.
115	Francisco Cañete Heredia.
116	Aurelio Montes Claros.
117	Plácido Gómez Escobar.
118	Baldomero Santos Sánchez.
119	Casto Valero Rodríguez.
120	Joaquín Piserra Marasi.
121	Miguel Vázquez de C. y Díez de C.
122	José López García.
123	Constantino Barroso de la Cruz.
124	José Fernández López.
125	Eusebio Alonso Serrano.
126	Dámaso López Escobar Hernández.
127	Cesáreo Carvajal Toldos.
128	Valentín Pérez Cejuela G. Calvo.
129	Estanislao Hernández Orgaz.
130	Domingo García Poveda.
131	Sebastián Gálva Matías.
132	José González Villar.
133	Vicente Nieto Fernández.
134	Brígido Agero Manzano.
135	Norberto Mora Rubio.
136	Marto Conde Gutiérrez.
137	Vicente Perezguga Payón.
138	Juan S. Toledo y Muñoz Torrero.
139	Lorenzo de Andrés Moreno.
140	Andrés Cano Villarejo.
141	Emilio Quintana Caicedo.
142	Manuel Iglesias Emper.
143	Facundo Sánchez Gordo.
144	José Blanco López.
145	Andrés Moreno Nogales.
146	Flaviano González Badía.
147	Antonio García Selva.
148	Manuel Mayor Delgado.
149	Francisco López Nogales.
150	Ciriaco Arellano Robles.
151	Adolfo Corrales Azaña.
152	Facundo García Martín.
153	Juan Gómez Barbero.
154	Julián García F. de Molina.
155	Silvestre Rodríguez Marzo.
156	Wenceslao S. Escobar González.
157	Urbano Fernández Gamero.
158	José Moral García.
159	Hilarión Alonso Martín.
160	Sebastián Gomila García.
161	José Ferrer Herrera.
162	Claro Chozza Lara.
163	Gregorio Alvero Escobar.
164	Eduardo Escobar Perez-gruoso.
165	Felipe Fernández Sevilla.
166	Enrique Faraço Corral.
167	José María Rodrigo Vázquez.
168	Manuel Rus Martín.
169	José López Villa.
170	Eduardo de Dueñas Sánchez.
171	Julián Granados Luengo.
172	Pedro Moraleda de la Cruz.
173	Ramón Rodríguez Díaz.
174	Agustín Rivera Palomo.
175	Luis Eymar Fernández.
176	Basilio Maeso González.
177	Antonio Escribano Aguado.
178	Crispín Bustos Toledo.
179	Mariano Delgado García.
180	Alfonso Béjar Redondo.
181	Cristino Méndez Peccés.
182	Laureano Cañamaque Aguado.
183	Ricardo Letellé Perurena.
184	Felipe Aldaravi Cepeda.
185	Antonio Mérida Braojos.
186	Juan Luque Barrio Canal.
187	José Lerma Drago.
188	Clemente Tojero Díaz.
189	Enriq. G. Carpintero S. Comend.

Número del sorteo	Nombres y apellidos de los mozos
190	Francisco Lugo Patiño.
191	Carlos Cordón Cervera.
192	Crispín Solares.
193	Cipriano Bri González.
194	Saturnino Minaya Rasola.
195	Alejo Layos Melguizo.
196	Emiliano Aguado Pardo.
197	Regino García García.
198	Luis Sánchez Morate Martín.
199	Victor Redondo Botica.
200	Joaquín Alarcón Adán.
201	Gonzalo España Rodríguez Diego.
202	Vicente Serrano Vazquez.
203	Leandro Martín Alvarez.
204	Teodoro García Ruedas.
205	Rufino Jiménez Moreno.
206	Ignacio Rodríguez Fernández.
207	Francisco Martín y Martín.
208	Jesus Valverde Santos.
209	Florencio López Ruiz.
210	Francisco Luna Rodríguez.
211	Emilio Gracia.
212	Casimiro Pérez Aguado.
213	Julián Fernández Hernández.
214	Mariano Brasal Rey.
215	Basilio de Bodas Fernández.
216	Jesús Arriaga Parrilla.
217	Enrique Cáceres Cayón.
218	Antonio López García.
219	Alberto de Tapia Cebrián.
220	Florentino Moreno Sancha.
221	Escauro Fessi Moreno.
222	Gonzalo Morales Casames.
223	Pedro Gómez Zapata Romero.
224	Julián García Martín.
225	Vicente Cutanda Salazar.
226	Julián Puchol Fernández.
227	Jesús Miranda Guerra.
228	Florentino Serrano S. Moreno.
229	Manuel Gil Almonacid.
230	Agustín Mariblanca García.
231	Mariano Rodríguez del Alamó.
232	Mariano Sánchez Sánchez.
233	Venancio Pelegrín Murillo.
234	Román Rodríguez Molero.
235	Juan Pesquero Maymó.
236	Esteban Gómez Menor Ortega.
237	Valeriano Rojas Utrillo.

Escuela Toledana

de instrucción preparatoria militar para SOLDADOS DE CUOTA. Pidanse reglamentos al director, calle Nueva, 4 y 6, de una a tres de la tarde.

Las fiestas del Carnaval

LOS ÚLTIMOS BAILES

El del Casino

El sábado por la noche puso fin a sus fiestas del Carnaval el «Centro de Artistas e Industriales» con un gran baile que dió en el Teatro de Rojas y que superó en brillantez a todos los celebrados en Toledo durante las últimas temporadas carnavalescas.

Todo cuanto pudiéramos decir de él resultaría pálido ante la realidad. Baste decir que en muchos años no se ha conocido otro semejante.

Nuestra felicitación a la Junta Directiva y muy especialmente a su presidente D. Manuel Martínez Espada por este nuevo triunfo del Casino.

El de «La Moda»

Y el último baile que se ha dado este año en Rojas ha sido el de la sociedad de sastres titulada «La Moda», que ha rematado las fiestas del Carnaval.

Anoche, en el baile que celebró en dicho coliseo, hubimos de ver una animación estupenda, un gusto exquisito en los disfraces y un orden como no ha habido en ninguno de los bailes que de esta clase se han celebrado.

Reciba nuestra enhorabuena tan simpática sociedad.

El del Centro de Dependientes de Comercio.

Asimismo ha terminado felizmente la temporada carnavalesca el Centro de Dependientes de Comercio.

En su domicilio dió ayer su último baile, que sobresalió de los anteriores bajo todos los aspectos.

Otros bailes

Y, finalmente, en «Morfeo Ideal», «Terpsicore», «Garcilas», «Echeagaray» y otro salones, se dieron, durante el sábado y domingo, grandes bailes de mas-

caras, que estuvieron bastante animados. En ninguno hubo que apuntar ningún incidente desagradable.

Muy poca gente hubo ayer en los paseos y calles, por efecto del mal día que hizo.

Las máscaras fueron escasas y sin variedad en los disfraces. Únicamente merecen mención, la carroza de los traperos, muy artística, y una crítica, hecha en lienzo, pintada a cuadros, de las aguas de Burguillos.

LIBRO UTIL

Las estrellas del toreo

Se ha puesto á la venta el curioso y bien editado libro titulado Las estrellas del toreo, en el que su autor, el inteligente revistero de toros Bruno del Amo (Recortes), continuando la obra empezada por el malogrado Manuel Serrano García Vao (Dulceiras), hace en estilo conciso y sin frases de relleno un acabado estudio de los más importantes astros del toreo, con apuntes crítico-biográfico-estadísticos, cuadros de corridas toreadas desde su alternativa, fecha de ésta, cogidas importantes que sufrieron, número de toros estoqueados y otros muchos detalles que hacen del libro una guía taurina interesante, ilustrada con numerosos fotografías, y de la que no debe carecer ningún buen aficionado ó que por tal se tenga.

El tomo constituye un bonito volumen de 322 folios, que le hacen acreedor á figurar en toda mediana biblioteca; ésto por una parte, y por otra, lo no excesivo del precio (3 pesetas), hacen augurar á su autor un buen éxito de librería, que sinceramente le deseamos.

Mucho más quisiéramos decir, pero no queriendo herir la modestia de su autor, por un lado, y por otro el temor de no expresar como quisiéramos nuestro pensamiento, nos hace ser parcos en los merecidos elogios que de otro modo tributáramos al autor de Las estrellas del toreo; pero no terminaremos esta breve crítica sin repetir otra vez que todo buen aficionado, debe tener esta guía taurina, en la que puede, en un momento dado, consultar toda clase de detalles referentes á los principales diestros de la totería actual y á muchos que en época no lejana dejaron las liéas taurinas, con gran sentimiento de la afición, que aplaudió muchas tardes sus arrestos y sus faenas artísticas ante los toros.

TIJERETAZOS

Flores que esconden venenos

La Madre Naturaleza es á veces cruel madrastra que bajo falaces y seductoras apariencias, oculta terribles daños y hace caer á los incautos en siniestras celadas.

Al ver esas bellísimas lilas del valle, raro es quien no siente impulso de arrancar la flor y aspirar su delicioso aroma; muchos la llevan luego en la boca y mordiéndose su tallo. No saben los que tal hacen, que esa flor tan atractiva por su aspecto y su perfume, contiene en su tallo y en sus pétalos un mortal veneno, y si su savia penetra en una pequeña grieta de los labios, puede producir efectos tan dolorosos como vómitos, mareo ó inflamación.

La blanca margarita, emblema del candor, es menos inocente de lo que parece. Su savia, si llega á introducirse en una ligera cortadura, causa inmensos dolores y en los ojos llega á producir una ceguera temporal.

No son menos peligrosos los jacintos, que con frecuencia originan una especie de erupción en las manos, acompañada de insoportables molestias. Las intoxicaciones producidas por el narciso son frecuentes en la isla de Sicilia y en el mediodía de Francia, donde ésta flor popular se recoge en grandes cantidades. Según parece, el veneno es debido á microscópicos cristales de bal que se encuentran en el jugo del tallo de aquella flor. El medio que se aconseja para evitar lo posible la intoxicación, es embadurnarse con sebo las manos.

ANTONIO GARJO.

COLEGIO DE HUÉRFANOS DE MARÍA CRISTINA

(BALANCE)

Balace de esta benéfica Asociación correspondiente al mes actual.

Los ingresos importan 98.028,76 pesetas, y los gastos 78.127,48.

Entre estos últimos figuran: Por el importe del presupuesto del Colegio, correspondiente al mes de Enero de 1915, 67.771,28 pesetas; salidas de caja en el mes de Enero, según carpeta, 46,40; cargo por el seguro del Colegio para el año de 1915 de la Compañía «La Unión y el Fénix Español», 297,80; dos cargos á seis pesetas uno, por lavado, repasado y planchado de ropa en Diciembre de 1914 y Enero de 1915 del huérfano D. Luis Baruteli, interno en el Colegio de Sordomudos, 12,6 ídem por las obras efectuadas en el Colegio de Toledo para la distribución y recogida de aguas, según acta número 315 de la Junta Económica, aprobada en 5 de Agosto de 1914, 10.000.

Queda una existencia en caja de 948.509,34 pesetas, cuyo detalle es el siguiente:

En metálico, 5.239,35 pesetas; carpeta de resguardos del Banco de España por papel del 4 por 100 interior, propiedad de la Asociación, 731.195,01; en cuatro casas de la herencia Bros (según tasación), 36.950; anticipo al Colegio de Toledo, 10.000; carpeta de cargos por plazos para obras que se están efectuando en el Colegio de Toledo, 12.345,54; ídem de resguardo nominativos por créditos á favor de la Asociación, pendientes de cobro, 1.039,25, ídem de cargos contra el Colegio de Huérfanos, 45.441,90, y en la cuenta corriente del Banco de España, 106.298,29.

El número de huérfanos á cargo de la Asociación, se distribuye así:

Varones.—10 con pensión de 1,50 pesetas, 266 con pensión de 0,75, 167 sin pensión, 49 en prácticas, 34 en vacaciones, 120 en Academias militares y 501 presentes en el Colegio. Total 1.147.

Hembras.—1 con pensión de 1,50 pesetas, 271 con pensión de 0,75, 298 sin pensión, 21 en vacaciones y 447 presentes en el Colegio. Total 1.038.

Total general, 2.185.

PLAZA DE ABASTOS

Ha influido notablemente en la desanimación que se ha observado en el Mercado de Abastos, el temporal crudísimo que atravesamos y que la gente, preocupada solamente de divertirse, ha relegado á segundo término la nutrición.

Quizá haya influido también para la falta de concurrencia al Mercado, el que muchas familias estaban pendientes del sorteo de quintas.

LA «GACETA»

La de ayer contiene, además de las disposiciones de que hemos dado cuenta, las siguientes:

Ministerio de Marina.—Real decreto aprobando el reglamento para el embarco, transporte por mar y desembarco de las mercancías peligrosas, así como la clasificación de las mercancías infectantes, tensivas, inflamables, explosivas y fulminantes, y el repertorio alfabético para la clasificación de las substancias peligrosas y nocivas, en lo que se refiere los transportes marítimos.

Guerra.—Circular disponiendo se publique en este periódico oficial la relación de los nichos ocupados por militares españoles en el cementerio de Santa Clara (isla de Cuba), á fi de que llegue á conocimiento de sus familias, que van á proceder á la demolición del referido cementerio.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo sean inscritas en el Registro especial las Mutualidades escolares, y concediendo á cada una de ellas una bonificación social de 50 pesetas.

Otra disponiendo se den las gracias á la condesa de Oñate, condesa de Villaseñor, marquesa viuda de Riscal, marquesa de San Lorenzo de Valle-Umbroso, duquesa viuda de Nájera, marquesa de Sanfelices de Aragón, duque de Zaragoza,

condesa de Valencia do Don Juan, condesa viuda de Crecente, en nombre de sus hijas, y marqués de Peñafuente, por el donativo que han hecho, como herederos de la condesa de Castañeda, con destino al Museo Nacional de Pintura y Escultura, de una tabla de Morales.

Otras rectificando la Real orden de 10 del actual, en el sentido de que las vacantes de profesoras para las alumnas de la Escuelas de Estudios superiores del Magisterio son las que se publican, prorrogando por ocho días el plazo concedido para solicitar dichas vacantes.

ECOS MILITARES

Crucés

Se concede la cruz de segunda clase del Mérito Militar blanca al teniente coronel de Infantería D. Santiago Escudero Alegui.

Gratificaciones

Se concede la gratificación anual de 1.500 pesetas á los capitanes de Artillería don Acisclo Antón, con destino en la Fábrica de Oviedo, y á D. Carlos Cereceda, en la de Toledo.

Matrimonios

Se conceden reales licencias para contraerlo al capitán de Ingenieros D. José Rivadulla y al segundo teniente D. Angel Berrocal.

Clasificaciones

Han sido declarados aptos para el ascenso, el teniente coronel de Artillería don Rafael Osset y el capitán D. Emilio Pérez Gómez.

Profesorado

Se dispone que el capitán de Infantería D. Fermín Pescador continúe en el Colegio de Huérfanos de la Guerra hasta fin de curso.

Comisiones mixtas

Se aprueba el cargo de vocal ante la Comisión mixta de Cáceres á favor del comandante de Infantería D. Carlos Nieto; el de delegados en la de Coruña, del comandante D. Miguel Lens, y en la de Gomera, del capitán D. Manuel Bartolomé.

Audiencia militar

La audiencia militar señalada para mañana á las doce por el señor ministro de la Guerra, queda aplazada para el lunes á la misma hora.

Fallecimientos

Han fallecido: En Murcia, el teniente coronel de Caballería D. Ricardo Cantador. En Coruña, el comandante de Inválidos D. José Díaz. En Tarragona, el teniente de Carabineros D. Gonzalo Pérez.

NOTICIAS

Pasó el día de ayer entre nosotros el eminente catedrático de Parasitología de la Universidad Central doctor Gustavo Pittaluga.

Le acompañó el redactor de este diario Sr. Jiménez Rojas.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en Toledo á nuestros queridos amigos y compañeros Sres. Solís, redactor de El Radical y Tato Amat insignie publicista.

Después de pasar unas horas entre nosotros, regresaron á Madrid en el último tren de la tarde.

Juana Pastor García, de veintidós años de edad, soltera y domiciliada en la cuesta de los Escalones, número 1, ha denunciado á esta Inspección de Vigilancia, que el día 20 fué maltratada de palabra y obra por Juana Puebla y la madre de ésta.

La produjeron varias erosiones en la cara y cuello, de las que fué curada en el Hospital provincial por el médico forense.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

No se han vuelto á tener noticias en este Gobierno civil del tumulto habido en Puebla de Montalbán el último miércoles, y del que ya dimos cuenta á nuestros lectores.

Llamamos la atención de los artríticos que la «Piperazina D. Grau» es recetada por los médicos para combatir el

reuma, gota, ciática, cólicos nefríticos, arenillas, mal de piedra, neuralgias, etc.

Para la rectificación anual del Censo electoral, y conforme á lo dispuesto en el Real decreto de 21 de Febrero de 1910, los Sres. Alcaldes de todos los Ayuntamientos de la provincia deben remitir á esta Sección provincial, desde el día 1.º hasta el 15 de Marzo próximo venidero, cuatro relaciones certificadas que comprendan desde la última expedida en el año pasado hasta el día en que autoricen las relaciones.

El día 24 á las seis y media de la tarde, tendrá lugar la apertura inauguración del nuevo establecimiento del señor Ayuso, Cuatro Calles 11, como citan sus invitaciones, y por si alguno de sus numerosos favorecedores no hubiese recibido invitación, sírvale este aviso para darse por invitado, no olvidarse, á las seis y media, día 24.

Vacante el cargo de Subdelegado de Farmacia del partido de Torrijos, por haberle sido admitida la dimisión á don Federico Sánchez Cabezedo, que lo desempeñaba en propiedad, por la presente, y por acuerdo de la Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad, adoptado en sesión de 12 del actual, se anuncia el concurso para proveerla en propiedad.

Se pone en conocimiento de las Autoridades y contribuyentes, que las cobranzas de las contribuciones tendrá lugar en los pueblos y días que á continuación se expresan:

- Cabañas de Yepes, 23 y 24 de Febrero. Noblejas, 17 al 19. Ocaña, 20 al 24. Ontígola, 17 y 18. Villanueva, 23 y 24.

Encuétrase enfermo, aunque no de gravedad, nuestro distinguido amigo D. Teodoro Pérez del Cerro, padre político del joven doctor D. Ramón Delgado. Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

CONSULTA

de enfermedades de estómago

á cargo de

D. Isabelo Perezagua Gil

Hombre de Palo, 12, principal

Todos los días, de dos á cuatro, excepto los festivos.

Gratis á los pobres, de siete á ocho de la noche.

ULTRAMARINOS FINOS

CARMELO SAN VICENTE

11—MARTIN GAMERO—11

TELÉFONO 65

LA TOS

Desaparece en veinticuatro horas

:: Usando el Jarabe "GOTT" ::

:: :: UNA peseta el frasco :: ::

Farmacia DUQUE: TORNERÍAS, 16 y 18, TELÉFONO 150.

CAPITALISTAS

Podéis colocar vuestro dinero con garantías hipotecarias, donde os rentará del 8 al 10 por 100 anual; esta casa hace las operaciones con una garantía doble á la cantidad que se entrega.

Con sólidas garantías os rentará hasta el 36 por 100 al año y su colocación será con la aprobación del capital.

Hacemos préstamos hipotecarios y nos encargamos de la compra y venta de fincas en Madrid y provincias.

Vendemos casas en Madrid que dan el 6 por 100 libre.

Puerta del Sol, 5 entresuelo. De 5 á 8

TELÉFONO 4.682 :: MADRID

Dr. G. Pulido

Medicina y Cirugía general

Consulta todos los días de doce á una, y de dos á cuatro.

Santa Justa, 13.—TOLEDO

SE RUEGA

á la persona que haya encontrado un GIBBON frente á Garcilaso, en la noche del sábado 13, lo entregue en el Cristo de la Luz, núm. 22-2.º, donde se le gratificará.

Médico especialista.

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico madrileño, especialista en tratamientos mecánico-ortopédicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará Toledo, el día 1.º de cada mes, recibiendo con alta, de once á una, en el Hotel del Lino.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto, Montera, 93, 1.º

Planchado alemán

Para cuellos y puños.

MAGDALENA 10 TOLEDO

LA PRIMERA CASA

:: EN LA FABRICACIÓN DE LOS ::

RICOS MAZAPANES DE TOLEDO

DE LEGITIMA FAMA UNIVERSAL

Confitería de Francisco Martínez

SANTO TOMÉ 17 :: TELEFONO 77

Una de las especialidades de esta casa consiste en la manera de preparar los riquísimos albaricoques toledanos, con servándolos de modo que no pierdan jugo ni aroma. Pruebe el público esta especialidad y se convencerá.

Confitería de FRANCISCO MARTÍNEZ

Sobrino de Pérez Hernández

SANTO TOMÉ, 17 :: Teléfono, 77 :: TOLEDO

Nueva Pescadería Toledana

de MIGUEL CALVO

Sucursal de la de Madrid. Calle del León, núm. 34

Proveedor de los HH. Maristas

Se garantiza el peso

CORDONERÍAS NÚM. 5.—TOLEDO

Teléfono núm. 60 Plaza de Abastos, Cajón número 40.

Gutenberg, Imprenta Moderna de Antonio Sarjjo.

Manzanilla Romana

«Rómulo y Remo» SELECCIONADA

(Marca registrada)

Depositararios:

Sres. Pérez Martiny Comp.ª-Alcalá, 9, Madrid

La MANZANILLA ROMANA (Rómulo y Remo), tomada después de las comidas, hace que siempre sienten bien; es mejor que el café, porque no exvici el sistema nervioso, y mejor que el té, porque no debilita. Regula las funciones del estómago y evita los purgantes. La MANZANILLA ROMANA (Rómulo y Remo), es un inmejorable antibilioso.—Venta en farmacias y droguerías, y buenos ultramarinos a diez céntimos bolsita para diez tazas y una peseta a bote para cien tazas.

Las enfermedades del estómago, vómitos fácilmente. Las neuralgias, evitadas. La bilis, desaparece. Los trastornos intestinales y estreñimientos, se curan con el uso de la MANZANILLA ROMANA (Rómulo y Remo), medicación naturalista.

De venta en Toledo en los establecimientos siguientes:
D. José de los Infantes, Belén, 13 (Con. toria.)
D. Felipe Muñoz, Ang. 1, 23 (Colonial.)
D. Mónico Martín, Arrabal, 18 (id.)
D. Mariano Hernández, Barrio Rey, 8 y 5 (id.)
D. Domingo Martín, Hombre de Palo, 7 (id.)
D. Agustín Nieto, Santo Tomé, 10 (Coloniales.)
D. Fructuoso Martínez, Santo Tomé, 45 (id.)
D. Francisco Albornoz, Sixto Ramón P., 17 (id.)
Sr. Ayuso, Trinidad, 4 (id.)
D. Ramón Blázquez, Tendillas, 7 (id.)
Licencia de Sr. Santos, Plata, 23 (Farmacia.)
D. Mariano Mieres, Comercio, 33 (Droguería.)
D. Constantino Herrera, Comercio 32 y 34 (id.)

Telesforo de la Fuente

ZOCODOVER, 47 AL 50—TOLEDO

Gasa especial en Chocolates y Cafés

Las cuatro clases de Moka, Caracolillo, Puerto-Rico y Hacienda, se venden separadamente, para que el consumidor pueda efectuar la mezcla que más le agrade.

Los chocolates se elaboran por el procedimiento antiguo á 1,25, 1,50 y 2 pesetas libra de 460 gramos.

ARAQUE: Calzado económico.

Araque: Calzado de lujo.

Araque: Alpargatas.

Comercio, 30—TOLEDO—Belén, 3.

Vapores Correos Franceses de la Societe Generale de Transportes Maritimes à Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA

con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos

Formosa, Pampa, Paraná, Plata, Salta y Valdivia.

PLATA

Saldrá de Almería el 23 de Febrero de 1915, para Santos, y Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida á la española.

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

Atención importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

TORREFACCIÓN DE CAFÉS

(con privilegio de invención por 20 años)

ó importación

de los legítimos TES de China, India y Japón.

José Gómez Tejedor-BADAJOS

PROVEEDOR DE LA REAL CASA

Estos artículos se venden en los principales establecimientos de España y en las Sucursales de la Casa en

Madrid: Montera, 32.

Barcelona: Carmen, 1.

Sevilla: Cuna, 52.

Jerez de la Frontera, Larga, 61.

JOSÉ DELGADO MARTÍNEZ

Blano del Pretorio, 3.—Córdoba (España)

Almacenista, cosechero y exportador de aceitunas.

Especialidad en garbanzos de siembra, finas cohu-ras y clases corrientes.

No comprar sin antes ver muestras y precios de esta casa que remitiré á quien las solicite

PEDIDOS: COMERCIO, 12, LIBRERÍA

SEÑORAS!

PETROLEO GAL no cura la calvicie, PETROLEO GAL no cura las enfermedades del cuero cabelludo, con PETROLEO GAL no sale ni un pelo, AVALOS DEL CAMPO lo demuestra ante los técnicos.

En el Hospital, ante los más prestigiosos especialistas, y sometiendo á los enfermos del cuero cabelludo al tratamiento del LOCPARELBELL, demuestra AVALOS DEL CAMPO que el LOCPARELBELL es el mejor de todos los productos, LOCPARELBELL es el producto más fino, delicado y científico que pudo crear la imaginación del sabio. Pulverizar vuestros cabellos con LOCPARELBELL y gozaréis de la más bella y grata de las sensaciones. Sobre esta hechicera y bienhechora influencia de sensación que recibe el cabello, existe la peregrina bondad de aumentar y hermosear el cabello de una forma espléndida y extraordinaria. Casa Central del LOCPARELBELL: Concepción Jerónima, 12, principal, Madrid, teléfono 5.222. Pedid LOCPARELBELL en todas las Perfumerías, Farmacias y Droguerías de España. LOCPARELBELL valen en Madrid, 5 pesetas, y en provincias 7 pesetas franco de portes. Nota: Pronto se pondrá á la venta en toda España AVALIS: Ultima creación del autor de LOCPARELBELL.

Sucesores de H. Jiménez

BANQUEROS

CASA FUNDADA EN 1840.

Sucursal en Toledo: calle Nueva, núm. 16, tel. 41.

Negociación de letras sobre todas las plazas de la península y principales del extranjero.—Compra y venta de Fondos públicos y Valores industriales.—Cobro de cupones y documentos de giro.—Compra y venta de monedas de oro y billetes de Banco extranjeros.—Cuentas de Crédito.—Giros y cartas de Crédito.—Cuentas corrientes con interés de 3 por 100 anual.—Préstamos con garantía personal, Hipotecaria y toda clase de valores públicos.—Depósitos.

Caja de ahorros.

Se admiten imposiciones desde una á diez mil pesetas, devengando el interés de 4 por 100 anual y con la facultad de ingresar cuando se quiera y poder retirar en el acto parte ó el todo de lo impuesto.—Horas de Caja: de 9 á 2 y de 3 á 6

TIENDA DE CALZADO

de Antonio Garijo

El que quiera ir bien servido en toda clase de calzado de invierno, en particular en clase fuerte para los niños.

Botas especiales de explorador.

Alpargatas de todas clases.

Jergas de cañamo para mantas de aceituna.

Semillas de Alfalfa seleccionada y de Remolacha superior, se proporcionan toda clase de semillas forrajeras.

Zocodover, 10, Toledo.

HERNIADOS

AVISO EN SU OBSEQUIO

Retención y curación radical en todas edades.

Sin operar, con comodidad,

recato y en breve tiempo.

Acierta infaliblemente; no sufre engaño ni decepción quien únicamente acepta lo sancionado por la EXPERIENCIA, reconocido por la CIENCIA y refrendado en el alto PODER JUDICIAL.

Admirable consolidativo.—GRAN ADELANTO. SUMA PERFECTIBILIDAD. Siendo de fama mundial y reconocida por la ciencia la absoluta eficacia del tratamiento no operatorio del especialista D. Pedro Ramon, PATENTIZADO Y ENALTECIDO ANTE LOS TRIBUNALES DE JUSTICIA, sería temeridad seguir sufriendo hernia (quebradura), hoy que cuantos quieren, sin la cruenta operación ni recidivas (sin molestias y único gasto), se quitan el samburo de tal dolencia, sus molestias, sufrimientos y peligros, bastándoles dirigirse al Instituto Español de Ortopedia Abdominal, que, poseyendo las privilegiadas creaciones Ramon (cinco patentes de invención), dispone del único, real y verdadero PROTOTIPO DEL TRATAMIENTO NO OPERATORIO DE LAS AFECIONES ABDOMINALES: hernias (quebraduras), relajaciones, dislocaciones, abultamiento y descenso del vientre, etcétera. Exito tan completo como rápidamente obtenido. Despacho: CARMEN, número 38, piso 1.º, BARCELONA. Pida-se, gratis, folletito instructivo.

En la Redacción

de este periódico se admiten ESQUELAS DE DEFUNCIÓN, para insertarlas en el día, hasta las tres de la tarde.

Faustino Vega

RESTAURANT

Barrio Rey, 9.—Tel. 20

TOLEDO

Especialidad en asados, perdices y paellas

Precios económicos.

EL ECO TOLEDANO se

vende al público en la calle del Comercio, número 12, al precio de 5 céntimos número corriente y 10 atrasado.

IMPRENTA MODERNA

12—COMERCIO—12

SE HACE TODA CLASE DE

TRABAJOS TIPOGRÁFICOS

Esquelas de defunción, recordatorios, tarjetas y carnets para bodas y bautizos, cartas, recibos y facturas comerciales, especialidad en modelación para Ayuntamientos y Juzgados municipales.

MENAJE PARA ESCUELAS

Recibos de inquilinato y lotería. Gran variedad en materiales para carteles y programas anunciadores.

OBJETOS DE ESCRITORIO

Máquina de escribir

“SMITH PREMIER

VISIBLE,



Reune importantísimos adelantos originales que no han podido ser iguales dos por ninguna otra marca.

Teclado absolutamente á la vista.

Rozamientos á bolas de acero en las palancas y partes de trabajo.

Carros y rodillos cambiables en el acto.

DIEZ AÑOS DE GARANTÍA

Delegación española á cargo de Otto Streltberger, Universidad, 106.—Apartado 335.—BARCELONA

Toledo: Victorino Gullón Cabo, C.º Infantes, 2.